
 

 

 

 
  

体育大会、力を出し切りました！ 

 今年は、練習の時から雨の日が続き、外での練習が十分にできないままでしたが、どの競技も力い

っぱい取り組むことができました。中学年種目の大玉送りでは、レースの順番や作戦を４年生が中心と

なって考え、３年生をリードする逞しい姿を見ることができました。応援、ありがとうございました。 

 間もなく梅雨の季節を迎えます。体調を崩しやすい時期でもありますので、雨の日の安全とともに、お

家での健康管理をよろしくお願いします。 
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【７月の主な行事予定】 

 15 日(木)16 日(金) 13:30～ 第 1 学期保護者会 

 20 日（火）第 1 学期終業式（給食あり）  21 日（水）～ 夏季休業  

 学校への連絡相談は  電話 ０７７８－２２－１１０４ ※夜間・休日や、 

児童や家族が PCR 検査を受ける場合などは、神山小 HP より代表メールへお知らせください 

○ 家庭確認週間 ６月２日（水）～４日（金） 

「家庭確認週間」は、家庭訪問週間とは違い、担任が児童の住所確認をさせていただ

く週間です。確認だけですので、訪問（呼び出しなど）をしません。家人は不在で結構

です。 

神山小学校  

４年生たより ６月号 
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☆６月２５日（金）に市内施設めぐりがあり、浄化センター、エコクリーンセンター、南越エコ

ビレッジ交流センターに出かけます。施設の様子を見学したり、働いている人たちの話を

聞いたりします。お弁当の準備をお願いします。  

 

☆自転車教室を５月２６日に実施しました。 

自転車教室では、体育館で自転車の乗り方や交通ルール、安全確認の仕方を警察の方

のお話や DVD を見ながら学ぶことができました。ただし、今回は、校庭での「発進・停止」

「狭い車幅でまっすぐふらつかずに走行する」「交差点の横断」など、実際に走行訓練を

することができませんでした。裏面の「４年自転車教室実施後のお願い」の内容を、ご確

認くださり、ご家庭でも今一度、お子様の自転車運転の技能や知識について把握くださ

り、安全な自転車の利用をお願いいたします。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国語 
一つの花 

新聞を作ろう 
音楽 

いろいろなリズムを感じ取ろう 

算数 
一億をこえる数 

垂直・平行と四角形 
体育 

体力テスト 

ネット型ゲーム（ハンドテニス） 

社会 
ごみのしょ理と利用 

水はどこから 図工 
コリントゲーム 

理科 
雨水のゆくえと地面のようす 外国語

活動 

Uｎit３ I like Mondays. 

６月の学習予定 

お知らせとお願い 

○ヘルメットをかぶる。○左右を見る。 

○左側を走る。 ○ブレーキは、左側

（後輪）からかける。○横断歩道は、降

りてわたる。・・・これから、ぼくは事故

にあわないよう交通ルールを守ります。 

ぼくは、自転車の乗り方のルールが間違えて

いたことがわかりました。教えてもらったルー

ルを守って、友達の家に遊びに行きたいです。 

特に注意したいのは、お年寄りの人や小さい

子どもとかにぶつからないようにしたいです。

お父さんやお母さんに見てもらってから自転

車に乗りたいです。 

・左側を走る。 

・ブレーキは、左側（後輪）からかける。 

・横断歩道は、降りてわたる。 

これから、ぼくは事故にあわないよう交通ル

自転車も危ないことがわかりました。横に

なって話しながら乗るのがだめなことがわ

かりました。これから気を付けます 

・ 



 
令和３年５月３１日  

４年生保護者 各位                        

 越 前 市 神 山 小 学 校   

校 長    田 倉  富 栄  

 

４年生 自転車教室実施後のお願い 
 

  神山小学校では、自転車教室を修了した４年生以上の児童は、保護者の責任の下、神山地区

内を自転車で走行してもよいことになっております。必ずお子様と話し合って、乗る範囲を決めてい

ただきたいと思います（右面参照）。大切なお子様の命を守り、自転車事故を防止するため、保護

者の皆様のさらなるご指導と監督をよろしくお願いいたします。 

  ５月２６日、越前警察署員をお迎えし、自転車教室を行いました。体育館で自転車の交通安全に

関する DVD を視聴し、基本的な交通ルールから、小学生が自転車で事故を起こした場合の損害

賠償請求に関することまで、幅広い内容を知ることができました。また、自転車に乗る前の点検項

目やヘルメットの重要性、安全な走り方、道路横断時の注意点等、命と安全を守るための正しい自

転車走行について、丁寧にご指導いただきました。ただし今回は雨天のため、校庭での「発進・停

止」「狭い車幅で真っ直ぐふらつかずに走行できるか」、路上に出ての「交差点横断」等、実際に

走行訓練をすることができておりません。 

   つきましては、ご家庭で今一度、お子様の自転車運転の技能や知識について、よく確認していた

だきますようお願いいたします。 

 

自転車教室での指導内容は下記の通りです。 

 

◎自分の体に合ったサドルの高さ・・・両足が地面に楽に着く。 

◎自転車の点検ポイント・・・ブレーキ、ライト、反射板、ベル、空気圧、タイヤのすり減り等 

◎走り出す時の体勢と後方の安全確認方法・・・接触事故防止のため、必ず右足をペダル

にかけて発進すること。（左足をつき、身体が車道側に傾かないように乗り降りする。） 

◎左側通行・・・左側の端を走行する。 

◎ブレーキのかけ方・・・左、右の順に握る。ハンドルとブレーキの間に手を挟まない。 

◎交差点での渡り方・・・信号のある交差点では、前方の信号に従う。 

                          歩行者がいる場合には必ず、自転車から降りて引いて渡る。 

◎歩道での自転車運転の仕方・・・１３才以下は歩道を走ってよいが、歩行者優先。 

ただし、歩行者に注意して安全運転をする。 

◎二人乗り、並進、手放し運転・かさ差し運転・無灯火運転は、絶対にしない。 

◎頭部保護のため、必ずヘルメット着用・・・あごひもの調整をお願いします。 

 

 

 

本校の自転車乗車可能範囲は、１～３年生は自宅の周囲・公園・広場、４～６年生は神山地区

内となっています。ただし、〔右面〕にある「特に危険な道路」に関しては、特に注意が必要です。） 

 



自転車の使用について 

①広域農道 

②広瀬街道 

③広瀬街道バイパス 

④学校プール～広域農道の直線道路 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・地図の、①～④の道路は、交通量が多いため、特に気をつけさせてください。 

・②広瀬街道の郵便局から東部分は、側溝にふたがない部分が多く、危険です。 

・道路を横断しなければならないときは、「自転車を降りて、押して渡る」という約束を守らせてくだ

さい。 

 

① 

② 

③ 

④ 


